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ΝΟΜΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

(Εξετάσεις σύμφωνα με το Άρθρο 5 του περί Δικηγόρων Νόμου) 

 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΔΙΚΟΝΟΜΙΑ 

Οκτώβριος 2014 

 

(Να απαντηθούν συνολικά 4 ερωτήσεις.  Να απαντηθεί οπωσδήποτε η Ερώτηση 1 και 

οποιεσδήποτε τρεις από τις Ερωτήσεις 2, 3, 4, 5 και 6.  

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 1 

(Η απάντηση να μην υπερβαίνει τις 25 γραμμές) 
 

Ο Α είναι επιβάτης σε αυτοκίνητο που οδηγεί ο φίλος του Β. Το αυτοκίνητο που οδηγούσε ο 

Β συγκρούστηκε με άλλο αυτοκίνητο που οδηγούσε ο Γ από την αντίθετη κατεύθυνση. Δεν 

υπήρχαν αυτόπτες μάρτυρες. Το σχεδιάγραμμα της Αστυνομίας δείχνει σύγκρουση κοντά 

στη μέση του δρόμου, αλλά πάντως στην αριστερή πλευρά του αυτοκινήτου, που οδηγούσε 

ο Β. Και οι 2 οδηγοί αρνήθηκαν να μιλήσουν. Την ώρα της σύγκρουσης ο Α, που 

τραυματίσθηκε πολύ σοβαρά, με αποτέλεσμα να του αποκοπεί το αριστερό πόδι λίγο πιο 

πάνω από το γόνατο, δεν είχε αντιληφθεί πως έγινε η σύγκρουση, γιατί την στιγμή εκείνη 

διάβαζε εφημερίδα. Ο Α σας επισκέπτεται, σας λέγει για το πιο πάνω τραύμα του, προσθέτει 

ότι απώλεσε κατά την διάρκεια της ανάρρωσής του μισθούς €1.200, ότι πλήρωσε για ιατρικά 

έξοδα και φυσιοθεραπεία €2.000 και σας ζητεί να εγείρετε αγωγή. Εναντίον ποίου θα τον 

συμβουλεύσετε να την εγείρει; Αν τον συμβουλεύσετε να την εγείρει εναντίον και των 2 

Οδηγών, δεν ανησυχείτε για τον κίνδυνο μήπως ο πελάτης σας αναγκασθεί να πληρώσει τα 

έξοδα του ενός Εναγομένου, αν ο τελευταίος δεν κριθεί ότι ευθύνεται για την σύγκρουση; (Οι 

απαντήσεις σας στις 2 αυτές ερωτήσεις να μην υπερβούν τις 5 γραμμές). Αφού 

απαντήσετε στις ερωτήσεις αυτές, προχωρήστε να συντάξετε Έκθεση Απαίτησης σε αγωγή 

που θα γίνει σύμφωνα με την συμβουλή σας εναντίον ποίου ή ποίων θα εγερθεί η αγωγή (Η 

Έκθεση Απαίτησης να μην υπερβεί τις 20 γραμμές).. 
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ΕΡΩΤΗΣΗ 2 

(Η απάντηση να μην υπερβαίνει τις 8 γραμμές) 

 

Ποίες είναι οι προϋποθέσεις συνενώσεως 2 ή περισσοτέρων αγωγών που εκκρεμούν; 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 3 

(Η απάντηση να μην υπερβαίνει τις 10 γραμμές) 

 

Είναι κατά την γνώμη σας ορθή η θέση ότι η δυνατότητα εγέρσεως αγωγής με γενική 

οπισθογράφηση (Αγωγή 2.1) δεν πρέπει να καταργηθεί; Δικαιολογείστε την γνώμη σας. 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 4 

(Η απάντηση να μην υπερβαίνει τις 12 γραμμές) 

 

Περιγράψτε μία περίπτωση, στην οποία το Δικαστήριο μπορεί να απορρίψει αγωγή χωρίς 

να ακούσει προηγουμένως μαρτυρία και χωρίς να ακούσει αγόρευση εκ μέρους του 

Ενάγοντα.  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 5 

(Η απάντηση να μην υπερβαίνει τις 12 γραμμές) 

 

Ποιες είναι οι προϋποθέσεις που πρέπει να ικανοποιούνται προκειμένου ο Ενάγων να 

επιτύχει σε Αίτηση για συνοπτική απόφαση; 

  

ΕΡΩΤΗΣΗ 6 

(Η απάντηση να μην υπερβαίνει τις 10 γραμμές) 

 

Τα δικόγραφα αγωγής συμπληρώθηκαν, έγινε αίτηση ορισμού και η αγωγή ορίσθηκε για 

ακρόαση. Την ημέρα της ακρόασης ο πελάτης σας ζητεί όπως αποσύρετε την αγωγή, αλλά 

κατά τρόπο που να μην δημιουργηθεί δεδικασμένο. Υπάρχει τέτοιος τρόπος; Αν ναι, 

περιγράψετε τον.  


